Opgave 4.4

In een land zijn drie banken aangesloten op de lokale clearinginstelling, Algemene Bank,
IndustrieBank en Agribank. Op een bepaalde dag hebben deze banken een computerfile met

de volgende betalingsopdrachten gestuurd naar de clearinginstelling:

Industriebank
Begunstigde Bank begunstigde Bedrag
Jansma Agribank 100.000
Pietersma Agribank 50.000
Willemsen Algemene Bank 40.000
Kobusma Agribank 15.000
Nelissen Algemene Bank 30.000
Straathof Algemene Bank 25.000
Jorritsma Agribank 12.000
Brink Algemene Bank 7.000
Totaal 279.000

Algemene bank
Begunstigde Bank begunstigde Bedrag
Ritsma Agribank 17.000
Leenstra Agribank 14.000
Wegbouw Maatschappij IndustrieBank 100.000
Harrisma Agribank 9.000
Dakpan BV IndustrieBank 22.000
Machinebouw BV IndustrieBank 16.000
Kleinsma Agribank 2.000
Gereedschapcollectief IndustrieBank 14.000
Totaal 194.000

Agribank
Begunstigde Bank begunstigde Bedrag
Van Dam Algemene Bank 11.000
Huisman Algemene Bank 16.000
Markiezenbedrijf IndustrieBank 50.000
Mulder Algemene Bank 13.000
Automaterialen V.O.F. IndustrieBank 14.000
KopiermachineCo0peratie IndustrieBank 11.000
Straathof Algemene Bank 6.000
Nedcar IndustrieBank 80.000
Totaal 201.000

a. Wat voor adviesbericht krijgt elke bank van de clearinginstelling?

b. Welke betaalinstructies geeft de clearinginstelling door aan de centrale bank?




